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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Stadtvertretung Wolgast
von Montag, dem 3.7.2023 von 18.30 bis 21.23 Uhr

Sitzungsort: Ratssaal im Kornspeicher (Wolgast, Burgstraße 6 A)

Anwesend waren:

Stadtvertretung

Pens, Ralf

Heß, Harald

Kammel, Henry

Bergemann, Lars

Eigbrecht, Christoph

Friszewski, Marko bis 21.11 Uhr - TOP 23

Gabriel, Sebastian

Janeck, Bernhard

Knuth, Hans-Jörg

Koplin, Arne

Köppen, Jörg

Kowolik, Bernard

Kruse, Karsten

Lada, Toralf

Lotz, Hans-Werner

Mante, Thomas

Plückhahn, Raik

Schneider, Jan

Wendtland, Christoph

Wodtke, Torsten

Zorr, Siegfried

Verwaltung

Schröter, Martin

Fischer, Ralf

Egleder-Mattern, Stefanie

Kasch, Daniel

Schneider, Martin

Meng, Kerstin

Gäste

Herr Kowolik, Herr Piechotka Vorhabenträger BP 3

Nicht anwesend waren:

Stadtvertretung

Lange, Karsten entschuldigt

Neubauer, Heiko entschuldigt

Tagesordnung (in der festgestellten Form):

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Tagung und Begrüßung durch den Stadtvertretervorsteher
   

2. Einwohnerfragestunde I
   

3. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

4. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
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5. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 05.06.2023 gefassten Beschlüsse
   

6. Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 3 "Solarpark Pritzier"
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-084

7. Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters über die Werbevereinbarung zur kostenfreien
Nutzung eines Elektrofahrzeuges
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-103

8. Interessenbekundungsverfahren "Weidehof"
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-121

9. Grundsatzbeschluss zum Umzug der Stadtbibliothek in die Räumlichkeiten der Volksbank,
Chausseestraße 23 und Nutzung der Halle in der Hufelandstraße 2 als Veranstaltungshalle
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-107

10. Berichtspflicht des Bürgermeisters über den Haushaltsvollzug 2023 - gem. § 20 GemHVO-Doppik M-V
InfoVorlage • StV Wolgast 01-IV 2023-117

11. Ermächtigung zur Vergabe eines öffentlichen Liefer- und Dienstleistungsauftrages gem. UVgO -
Auftragsvergabe Schulbücher für das Schuljahr 2023/2024
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-120

12. Ermächtigung des Bürgermeisters und Stellvertreters zur Auftragsvergabe Containerschule
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-128

13. Antrag CDU-Fraktion - Ortsumfahrung Wolgast
   

14. Mitteilungen des Stadtvertretervorstehers
   

15. Mitteilungen des Bürgermeisters
   

16. Anfragen der Stadtvertreter
   

17. Einwohnerfragestunde II
   

18. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Zum Ablauf der Sitzung:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung der Tagung und Begrüßung durch den Stadtvertretervorsteher
   

Der Vorsitzende, Stadtvertretervorsteher Pens, eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die
Stadtvertreter, den Bürgermeister, die Mitarbeiter der Verwaltung, die Einwohner sowie den Vertreter der
Presse.

zu TOP 2 Einwohnerfragestunde I
   

Veranstaltungen in der Kapelle St. Gertrud - Mikrofonanlage

Eine Einwohnerin erkundigt sich nach dem Sachstand der Beschaffung einer Mikrofonanlage für
Veranstaltungen in der Kapelle St. Gertrud bzw. den Realisierungszeitpunkt. Die Akustik ist sehr schlecht.

Die Verwaltung nimmt den Sachverhalt entgegen. Die Einwohnerin erhält eine Antwort.

Drachenbootrennen während der Hafentage

Es war eine gelungene Veranstaltung. Auf der Hafenseite an der Strecke fand während der Rennen
Fahrzeugverkehr statt. Dies stellte für die Besucher eine Gefährdung dar. Die Einwohnerin bittet darum, hier
zukünftig eine andere Regelung zu finden.

Der Bürgermeister äußert eventuelle Gründe. Der Sachverhalt wird mit dem Veranstalter ausgewertet, um
eine Lösung zu finden.
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zu TOP 3 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit
   

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 21 anwesenden
Stadtvertretern von 23 fest.

Die Stadtvertreter Lange und Neubauer sind entschuldigt.

Der Vorsitzende merkt an, dass für die Abstimmung die vom Bürgermeister als Andenken verteilten
Fliegenklatschen verwendet werden können.

zu TOP 4 Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über diese
   

Die CDU-Fraktion beantragt, die Tagesordnungspunkte

- TOP 12 „Aufhebung der Ausschreibung für das Grundstück Gemarkung Pritzier Flur 5 Flst. 81/2
(Hauptstraße 5) und

- TOP 15 „Aufhebung der Ausschreibung zum Verkauf des Garagengrundstückes in der Waldstraße“

von der Tagesordnung abzusetzen und in die Ausschüsse zu verweisen.

Der Vorsitzende verweist darauf, dass vier Aufhebungsbeschlüsse in der Tagesordnung enthalten sind. Bei
zwei Ausschreibungen sind keine Angebote eingegangen.

Stadtvertreter Bergemann beantragt, alle vier Aufhebungsbeschlüsse - Tagesordnungspunkte 12 bis 15 – in
die Ausschüsse zu verschieben.

Über den Antrag wird abgestimmt. Abstimmung: 18 Ja-Simmen / 2 Nein-Stimmen / 1 Enthaltung

Anschließend wird über die geänderte Tagesordnung abgestimmt.

Die Tagesordnung in der geänderten Fassung wird mit 2 Gegenstimmen genehmigt.

zu TOP 5 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 05.06.2023 gefassten
Beschlüsse
   

Der Vorsitzende verliest die im nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 05.06.2023 gefassten Beschlüsse.

● Beschluss Nr. 01-B 2023-064: Der Vorschlag wurde beschlossen.
Aufhebung der gefassten Beschlüsse zur Bebauung Platz der Jugend 1 (ehemals Bahnhofstraße 1/3),

● Beschluss Nr. 01-B 2023-065:.
Versagung des Einvernehmens der Gemeinde gem. § 36 BauGB zur Nutzungsänderung des 4.
Obergeschoss eines Bürohauses für eine Eigentümerwohnung,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-066:
Versagung des Einvernehmens gem. § 36 BauGB und § 145 BauGB zur Voranfrage: Errichtung einer
Mikro-Windkraftanlage zur Stromerzeugung für den Eigenbedarf,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-067:
Versagung des Einvernehmens gem. § 36 BauGB zur Nutzungsänderung eines Wohnhauses
(Doppelhaus) mit 2 WE zu Ferienwohnungen - Haus 1,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-068:
Versagung des Einvernehmens gem. § 36 BauGB zur Nutzungsänderung eines Wohnhauses
(Doppelhaus) mit 2 WE zu Ferienwohnung - Haus 2,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-069:
Versagung des Einvernehmens gem. § 36 BauGB zur Nutzungsänderung einer Wohnung (WE 1) in
einem Zweifamilienhaus zu einer Ferienwohnung,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-070:
Versagung des Einvernehmens zur Nutzungsänderung von zwei Wohnhäusern mit je 2 WE zu
Ferienwohnungen

● Beschluss Nr. 01-B 2023-071: Der Vorschlag wurde beschlossen
Grundsatzbeschluss zum Ankauf eines Grundstückes in der Gemarkung Wolgast, Flur 11,

● Beschluss Nr. 01-B 2023-072: Der Vorschlag wurde abgelehnt.
Antrag auf Abweichung von den Festsetzungen der Gestaltungssatzung § 10 (3),

● Beschluss Nr. 01-B 2023-073: Der Vorschlag wurde beschlossen.
Personalangelegenheit.



Stadt Wolgast • Stadtvertretung Wolgast

Niederschrift über die Sitzung vom 3.7.2023 • Seite 4 von 8

zu TOP 6 Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 3 "Solarpark Pritzier"
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-084

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Er informiert, dass der Vorhabenträger an ihn herangetreten ist
mit der Bitte, zu diesem Tagesordnungspunkt Ausführungen machen zu können. Dies wurde ihm gewährt.

Herr Philipp Kowolik erinnert an die Empfehlung des Bauausschusses, mit den Bürgerinnen und Bürgern in
Pritzier zu sprechen und einen Konsens zu finden. Hierzu gab es mehrere Termine, letztendlich wurde ein
Kompromiss gefunden. Die Anlage wird in 300 m Entfernung vom Ort geplant. Der Skulpturenpark bleibt
erhalten. Die Fläche wird nur etwas verkleinert. Absprachen mit dem Künstler wurden vorgenommen. Der
Skulpturenpark wird durch die Peeneland Agrar GmbH gefördert. Unabhängig von der Bebauung mit
Photovoltaikanlagen war vorgesehen, die Fläche einer anderen Nutzung zuzuführen.

Stadtvertreter Bergemann wirft ein, dass auf die Punkte, die im Bauausschuss diskutiert wurden, keinerlei
Reaktion vom Vorhabenträger gekommen ist.

Herr Piechotka bedankt sich für die Möglichkeit, Ausführungen machen zu können. Er teilt mit, dass dem
Vorhabenträger der Kenntnisstand vorliegt, zu dem auch entsprechende Kompromisse gefunden wurden.
Der Erhaltung des Weges wurde zugestimmt, der Sicherheitsstreifen zum Wald wurde berücksichtigt. Er
zeigt sich überrascht, dass noch Punkte offen sein sollen und erklärt seine Bereitschaft, sich weiterhin
darüber auszutauschen.

Stadtvertreter Wodtke äußert seinen Unmut über das letzte Schreiben des Vorhabenträgers an die
Verwaltung.

Herr Kasch informiert, dass von der Stadt Wolgast ein Schreiben vom 07.06.2023 an den Vorhabenträger, z.
H. Herrn Piechotka, gesandt wurde. Er verliest die enthaltenen Punkte:

- Verringerung der Gesamtfläche,

- Auslassung des Bereiches Skulpturenpark,

- Erweiterung des Abstandes zur B 111.

- Aussage in der vorangegangenen Sitzung, dass die Nutzung von Ackerflächen dort mit 24 bewertet
ist.

Herr Piechotka teilt mit, dass ihn das Schreiben nicht erreicht hat. Er entschuldigt sich und wird
entsprechende Auskünfte nachreichen.

Stadtvertreter Bernard Kowolik informiert über die Anzahl an Arbeitsplätzen und Lehrstellen in der
Peeneland Agrar GmbH und verweist u. a. auf die Unterstützung, die die Firma Vereinen, Verbänden und der
Feuerwehr zuteilwerden lässt. Er geht noch einmal auf die Gründe für die Auswahl der Fläche sowie auf
mögliche Einnahmen für die Stadt Wolgast ein.

Stadtvertreter Lotz stellt im Namen der Fraktion SPD/Grüne/Einzelbewerber den Antrag, die Vorlage in die
Sitzungsrunde nach der „Sommerpause“ zu verschieben. Bis dahin sollten die noch offenen Fragen geklärt
sein.

Stadtvertreter Kowolik nimmt an der Abstimmung nicht teil.

Über den Antrag wird abgestimmt: 10 Ja-Stimmen/ 6 Nein-Stimmen/ 4 Enthaltungen / 1 Befangen

An der nachfolgenden Diskussion beteiligen sich die Stadtvertreter Eigbrecht, Wendtland, Kruse,
Bergemann, Knuth, Gabriel und Heß sowie Herr Piechotka. U. a. wird geäußert, dass die absolute Größe der
Anlage noch einmal genauer definiert werden sollte. Eine Nachfrage zu den Maßnahmen, die den
Einwohnern von Pritzier zugutekommen sollen, wird durch Herrn Piechotka beantwortet (feste
Fördermittelzusage 500,00 € jährlich – Umsetzung von Maßnahmen gemeinsam mit der Peeneland). Seitens
des Vorhabenträgers wird geäußert, dass bewusst eine größere Fläche als Ausgangslage gewählt wurde,
um eine maximale Größe realisieren zu können. Die Nachfrage, ob die Vertagung Einfluss auf den
Planungsablauf hat, bejaht Herr Piechotka. Er kann nicht versprechen, ob das Projekt weiterhin verfolgt wird.
Sollte der Plan bestehen bleiben, wird der Vorhabenträger alle Anstrengungen unternehmen, um zu einer
Lösung zu gelangen.

Seitens der Stadtvertretung wird angemerkt, dass aufgrund der Größe der Fläche weitreichende und
verändernde Auswirkungen zu erwarten sind und daher ein längerer Diskussionsprozess erforderlich ist.
Evtl. sollten Varianten dargestellt werden.

Es wird darauf hingewiesen, dass die Stadt irgendwann eigenständig Energie erzeugen muss. Auch die
optische Wahrnehmung der Photovoltaikanlage sowie die Einnahmeerzielung werden angesprochen.

Eine Nachfrage, wie die kontinuierliche Stromversorgung/ Speicherung der Energie erfolgen soll, wird durch
Herrn Piechotka kurz beantwortet. Die Einspeisung ins Stromnetz ist beim Land anhängig.
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Er gibt in die Runde, dass aus Projektträgersicht hier eine wichtige Grundlage für die Entwicklung der Fläche
geschaffen wird. Das Zielabrechnungsverfahren wird vom Land M-V final definiert. Der
Aufstellungsbeschluss ist ein Teil des Bauleitverfahrens.

Der Vorsitzende schließt den Punkt mit der Bitte, die Fragen aus dem Schreiben der Stadt Wolgast vom
07.06.2023 zu beantworten. Er regt an, sich im Vorfeld der Bauausschusssitzung am 24.08.2023 mit der
Stadt in Verbindung zu setzen bzgl. der weiteren Fragen aus den Gremiensitzungen.

vertagt –  

zu TOP 7 Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters über die Werbevereinbarung zur
kostenfreien Nutzung eines Elektrofahrzeuges
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-103

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Der Hauptausschuss hat die Beschlussfassung empfohlen.

Ohne Diskussion folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschluss-Nr.: 01-B 2023-082

Die Stadtvertretung genehmigt die Eilentscheidung des Bürgermeisters über den Abschluss einer
Werbevereinbarung mit der Wärmeversorgung Wolgast GmbH über die Überlassung eines
Elektrofahrzeuges zur Nutzung als Dienstwagen für die Stadt Wolgast.

beschlossen – Ja 21

zu TOP 8 Interessenbekundungsverfahren "Weidehof"
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-121

Stadtvertreter Lotz verlässt den Sitzungsraum. Er ist zur Abstimmung nicht anwesend.

Der Vorsitzende verliest die Beschlussempfehlung des Hauptausschusses und erläutert den Sachverhalt.

Ohne Diskussion folgt die Verlesung des geänderten Beschlussvorschlags durch den Vorsitzenden und die
Abstimmung darüber.

Beschluss-Nr.: 01-B 2023-083

Die Stadtvertretung beschließt, das als Anlage beigefügte Interessenbekundungsverfahren „Weidehof“
(Gemarkung Wolgast, Flur 4, Flurstück 1) durchzuführen. Das Interessenbekundungsverfahren soll auf der
Webseite der Stadt Wolgast, im Amtsboten und überregional veröffentlicht werden.

Die Interessenbekundungen sind mit einer Einreichungsfrist bis zum 30.09.2023 bei der Stadt
Wolgast einzureichen.

geändert beschlossen – Ja 20

zu TOP 9 Grundsatzbeschluss zum Umzug der Stadtbibliothek in die Räumlichkeiten der
Volksbank, Chausseestraße 23 und Nutzung der Halle in der Hufelandstraße 2 als
Veranstaltungshalle
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-107

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Der Bürgermeister berichtet über den derzeitigen Arbeitsstand
(Mietpreisverhandlungen mit der Volksbank, Gespräche mit Bibliotheksleiterin, Umzugsunternehmen u.a.,
Beratungen wie die Umsetzung erfolgen könnte, Ausrichtung Buchbestände).

An der Diskussion beteiligen sich die Stadtvertreter Wendtland und Bergemann sowie der Vorsitzende und
Frau Egleder-Mattern.

Stadtvertreter Bergemann zieht seinen Änderungsantrag zurück, da er dafür keine Mehrheiten sieht.

Der Vorsitzende verweist darauf, dass ein Änderungsvorschlag in den Beschlussvorschlag integriert wurde.
Die Beschlussempfehlung des Hauptausschusses wird zur Kenntnis gegeben.

Frau Egleder-Mattern merkt an, dass der Grundsatzbeschluss lediglich ein Arbeitsauftrag für die Verwaltung
bzgl. der Umsetzbarkeit des Vorhabens ist. Die Wirtschaftlichkeitsberechnung wird den Gremien als
endgültige Entscheidungsgrundlage vorgelegt. Diese ist die Grundlage für die Einbeziehung der Unteren
Rechtsaufsichtsbehörde.

Es folgt die Abstimmung über den geänderten Beschlussvorschlag.
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Beschluss-Nr.: 01-B 2023-084

1. Die Stadtvertretung beschließt im Grundsatz den Umzug der Stadtbibliothek in die Räumlichkeiten der
Volksbank, Chausseestraße 23 in Wolgast und beauftragt die Verwaltung zum Führen von
Vertragsverhandlungen mit der Volksbank Vorpommern e.G.

2. Die Stadtvertretung beschließt im Grundsatz die Nutzung der Räumlichkeiten in der Hufelandstraße 2
(ehemalige Stadtbibliothek) als Veranstaltungshalle und beauftragt die Verwaltung zur Erstellung eines
Nutzungskonzeptes sowie einer Wirtschaftlichkeitsberechnung. Eine schriftliche Stellungnahme der
Unteren Rechtsaufsichtsbehörde des Landkreises Vorpommern-Greifswald ist einzuholen.

geändert beschlossen – Ja 18 Nein 1 Enthaltung 2

zu TOP 10 Berichtspflicht des Bürgermeisters über den Haushaltsvollzug 2023 - gem. § 20
GemHVO-Doppik M-V -
InfoVorlage • StV Wolgast 01-IV 2023-117

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt.

Frau Egleder-Mattern macht allgemeine Ausführungen zur Berichtspflicht des Bürgermeisters. Aufgrund der
sehr umfangreichen Unterlagen schlägt sie vor, für die Zukunft gewisse Schwerpunkte für einen
Gesamtüberblick aufzunehmen. Der Haushaltsvollzug wird regelmäßig kontrolliert. Sollten gravierende
Änderungen festgestellt werden, würde eine Information der Stadtvertretung erfolgen.

An der Diskussion beteiligen sich die Stadtvertreter Gabriel, Eigbrecht und Bergemann sowie Frau Egleder-
Mattern und der Vorsitzende.

zur Kenntnis genommen –  

zu TOP 11 Ermächtigung zur Vergabe eines öffentlichen Liefer- und Dienstleistungsauftrages gem.
UVgO - Auftragsvergabe Schulbücher für das Schuljahr 2023/2024
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-120

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt. Er schlägt vor, den Beschlussvorschlag um den Stellvertreter des
Bürgermeisters zu ergänzen.

Dagegen gibt es keinen Widerspruch.

Ohne Diskussion folgt die Abstimmung über den geänderten Beschlussvorschlag.

Beschluss-Nr.: 01-B 2023-085

Die Stadtvertretung der Stadt Wolgast ermächtigt den Bürgermeister oder seinen Stellvertreter gem. § 22
Abs. 2 Satz 1 KV M-V zur Vergabe eines öffentlichen Liefer- und Dienstleistungsauftrages für die
Maßnahme:

–Lieferung von Schulbüchern für das Schuljahr 2023/2024 für die RegS mit GS „Carl Wilhelm Berthold
Heberlein“, RegS „Gotthard–L.–Th. Kosegarten“ und GS Wolgast

an den Bieter mit dem wirtschaftlichsten Angebot, nach Durchführung einer beschränkten Ausschreibung
gem. § 11 UVgO.

geändert beschlossen – Ja 21

zu TOP 12 Ermächtigung des Bürgermeisters und Stellvertreters zur Auftragsvergabe
Containerschule
Beschlussvorlage • StV Wolgast 01-BV 2023-128

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt.

An der Diskussion beteiligen sich die Stadtvertreter Kruse, Friszewski, Wendtland und Lada sowie der
Vorsitzende, der Bürgermeister und Frau Egleder-Mattern. Bzgl. der Bitte um Prüfung, ob zusammen mit
dem Landkreis ein günstigerer Preis zu erwirken gewesen wäre, als bei einer Extrabestellung teilt der
Bürgermeister mit, dass eine gemeinsame Ausschreibung von Anfang an beabsichtigt war. Der Landkreis



Stadt Wolgast • Stadtvertretung Wolgast

Niederschrift über die Sitzung vom 3.7.2023 • Seite 7 von 8

hat der Stadt dazu allerdings eine Absage erteilt. Weitere Anmerkungen werden bzgl. des ersten
Bauantrages sowie der finanziellen Auswirkungen gemacht.

Es folgt die Abstimmung über den Beschlussvorschlag.

Beschluss-Nr.: 01-B 2023-086

Die Stadtvertretung beschließt die Ermächtigung des Bürgermeisters und seines Stellvertreters zur
Auftragsvergabe für die Gründung der Schulcontainer, Baustr. 16, sowie die Auftragsvergabe für die
gesamte Containeranlage, zuzüglich der Außengestaltung und Zuwegung, nach Durchführung der
öffentlichen Ausschreibung an die jeweilige Firma mit dem wirtschaftlichsten Angebot.

beschlossen – Ja 19 Enthaltung 2

zu TOP 13 Antrag CDU-Fraktion - Ortsumfahrung Wolgast
   

Der Vorsitzende hat vor der Sitzung den Antrag der CDU-Fraktion an alle Stadtvertreter verteilt.

Er verliest den Antrag.

An der regen Diskussion beteiligen sich die Stadtvertreter Bergemann, Schneider, Wodtke, Eigbrecht und
der Vorsitzende sowie der Bürgermeister. Seitens der Stadtvertreter wird daran erinnert, dass bereits in der
Bauausschusssitzung am 25.05.2025 darum gebeten wurde, Vertreter der Straßenbaubehörde einzuladen.

Stadtvertreter Bergemann regt an, einen Terminplan für den Bau der OU abzufordern, aber die Punkte 2.
und 3. aus dem Antrag herauszunehmen und begründet dies.

Dagegen gibt es Widerspruch seitens der Stadtvertreter. Es sollen alle Fragen mit dem Antrag versandt
werden.

Weiterhin wird gefordert, dass der Antrag im Namen der gesamten Stadtvertretung gestellt wird, um eine
gemeinschaftliche Position zu demonstrieren.

Der Bürgermeister berichtet von einem Treffen mit dem Wirtschaftsminister Herrn Meyer an der
Peenebrücke. Zu Frage 4 führt er aus, dass die Nebenbauwerke zuerst gebaut werden, da die Erreichbarkeit
der Gärten und die Anbindung der Wolgaster Feuerwehr gewährleistet werden müssen.
Ausführungsplanungen liegen noch nicht vor, daher wäre eine Einladung der Vertreter sinnvoll. Er empfiehlt
dafür die Sitzung der Stadtvertretung nach der Sommerpause.

Stadtvertreter Eigbrecht stellt im Namen der BFW-Fraktion den Änderungsantrag, den Antrag im Namen der
gesamten Stadtvertretung einzureichen. Es sind Vertreter aus dem Ministerium und der Straßenbaubehörde
in die Sitzung der Stadtvertretung nach der Sommerpause einzuladen, um Fragen zu beantworten

Beschluss-Nr.: 01-B 2023-087

beschlossen – Ja 20 Enthaltung 1

zu TOP 14 Mitteilungen des Stadtvertretervorstehers
   

Die Wolgaster Hafentage waren erfolgreich, insbesondere das 1. Drachenbootrennen. Der Vorsitzende dankt
allen Teilnehmenden und den Organisierenden. Die Stadtvertreter applaudieren.

zu TOP 15 Mitteilungen des Bürgermeisters
   

Der Bürgermeister schließt sich dem Dank an die Initiatoren des Drachenbootrennens an. Mit Stolz berichtet
er, dass die Mannschaft der Stadt Wolgast (Mitarbeitende der Verwaltung und des Baubetriebshofes) mit 18
Teilnehmern gegen 20 der anderen Boote gewonnen hat. Das Drachenbootrennen wird im nächsten Jahr
wiederholt. Er stellt fest, dass die Hafentage immer maritimer werden. So lagen bspw. auch historische
Segelschiffe, wie die NOBILE, im Stadthafen.

zu TOP 16 Anfragen der Stadtvertreter
   

Baumaßnahme Breite Straße
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Stadtvertreter Eigbrecht bittet darum, dass für die Bürger klar kommuniziert wird, dass für alles, was links
und rechts der Fahrbahn gebaut wird, nicht die Stadtvertretung verantwortlich ist. In den Gremien wurde
weder eine Planung vorgestellt, noch wurden Kriterien festgelegt. Es wurde keine Entscheidung getroffen.
Als die Planungsunterlagen vorgelegt wurden, waren Änderungen zur Verkehrsführung bzw. zur Anordnung/
Anzahl der Parkflächen nicht mehr möglich.

Der Bürgermeister verweist darauf, dass verwaltungsseitig alles, was gemacht werden konnte, erfolgt ist. Im
Großen und Ganzen war seit Beginn seiner Amtszeit niemand beteiligt.

Herr Kasch berichtet vom Verlauf der Beratungen seit seinem Arbeitsbeginn bei der Stadt Wolgast. Es gab
Veränderungen in der Parkplatzsituation. Allerdings ist aufgrund der Veränderung der Fahrbahn Querparken
nicht mehr zulässig.

Stadtvertreter Friszewski bittet darum, alles daran zu setzen, dass die Baumaßnahme zügig abgearbeitet
wird und darauf zu achten, dass dies nicht so eine langwierige Baustelle wird, wie in der Heberleinstraße.

In diesem Zusammenhang regt Stadtvertreter Wodtke an, dass die Stadt ihre Baumaßnahmen allein
durchführen sollte, sofern die Verzögerung nur am Zweckverband liegt.

zu TOP 17 Einwohnerfragestunde II
   

Es werden keine Anfragen vorgebracht.

zu TOP 18 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
   

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil um 20.07 Uhr und wünscht eine schöne Ferienzeit und gute
Erholung.

Nach einer kurzen Pause wird um 20.20 Uhr mit der Sitzung fortgefahren.

Ralf Pens Harald Heß Kerstin Meng

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung
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